Контрольная работа по дисциплине «Химия»

Пояснительная записка


Контрольная работа по дисциплине «Химия» предназначена для студентов I курса специальностей 270802  «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» и 270803 «Строительство и эксплуатация инженерных сооружений». Контрольная работа охватывает весь материал общей и неорганической химии и первые темы органической химии: «Основные понятия органической химии и теория строения органических соединений»,  «Углеводороды и их природные источники».


Контрольная работа содержит 4 варианта тестовых заданий разного уровня сложности:


Задания №1 - №20 – I уровня сложности  - правильный ответ оценивается в 1 балл.


Задания №21 - №27 – II уровня сложности  - правильный ответ оценивается в 2 балла.


Задания №28 - №30 – III уровня сложности  - правильный ответ оценивается в 3 балла.


Система баллов:


43 - 40 баллов  -  «5»


39 - 30 баллов -  «4»


29 - 20 баллов -  «3»


Время выполнения работы 45 минут.
Вариант I
Выбрать правильный ответ:

1) Процесс отдачи электронов называется:

a) Коррозия

c) Карбонизация

b) Окисление
            d) Электролитическая диссоциация


2) Низкомолекулярное вещество, из которого синтезируют полимер:

a) Изомер


c) Полимер

b) Мономер
          
d) Каучук


3) Углеводороды в молекулах, которых атомы углерода связаны одинарными связями,  называются:

a) Алканы

c) Алкадиены

b) Алкины
            d) Алкены


4) Реакция взаимодействия органического соединения с галогеном,  называется:

a) Гидратация

c) Гидрогалогенирование

b) Гидрирование

d) Галогенирование


5) Положительно заряженные ионы называются:

a) Анионы


c) Электролиты

b) Индикаторы
            d) Катионы


6) Вещества, замедляющие скорость химической реакции:

a) Анионы


c) Электролиты

b) Индикаторы
            d) Ингибиторы

7) Некарбонатная (постоянная) жесткость воды обусловлена:

a) Гидрокарбонатами магния и кальция


b) Гидрокарбонатами железа и марганца

c) Сульфатами и хлоридами магния и кальция


d)  Сульфатами и хлоридами магния и железа

8) Простым веществом является:

a) N2O5


c) [image: image2.png]



b) HCl


d) N2
9) К классу кислот относится:
a) H2SO4


c) NaCl
b) NaOH


d ) CaO
10) Число электронов в атоме кальция:

a) 5



c) 10
b) 20


d) 37
11) Число протонов в атоме кислорода:

а) 8



c) 3
d) 1



d) 2
12) Число нейтронов в атоме меди:

а) 38

b) 19        c) 35       d) 26



13) В каком ряду элементов один неметалл, остальные металлы:

а) К, Fe, Ti, Co



c) Ca, Cu, Zn, W
b) Mn, Pb, Si, Na



d) Sn, Mg, V, Au
14)Самый электропроводный металл:

a) Серебро



c) Золото

b) Осмий

 

d) Ртуть

15)Жидкий металл:

a) Серебро



c) Золото

b) Осмий



d) Ртуть

16) Сплав на основе меди с добавкой цинка:

a) Чугун


c) Дюраль

b) Латунь


d) Бронза

17) Cтроительный раствор является:

a) Раствором

c) Эмульсией
b) Суспензией

d) Аэрозолем
18) Химическая формула гашеной извести:

a) CaCO3


c) Ca(OH)2

b) CaO


d) CO2
19) Атому углерода соответствует электронная формула:

a) 1[image: image4.png]§22522p?




b) 1[image: image6.png]§228?




c) 1[image: image8.png]§22522p*




d) 1[image: image10.png]S?




20) Какую реакцию относят к реакциям соединения:

a) Zn + 2HCl → ZnCl2 + H2
b) HCl + KOH → КСl + Н2О

c) СаСО3 → СаО + СО2
d) CaO + Н2О → Ca(OH)2
21) Формуле CuSO4 соответствует название:

a) Сульфит меди
b) Сульфат меди (II)
c) Серная кислота
d) Сульфат меди
22) Силикату натрия соответствует химическая формула:

a) Na2SO4


c) KNO3
b) NaSiO3


d) Na2SiO3

23) В молекуле сероводорода химическая связь:

a) Ионная

b) Ковалентная полярная

c) Ковалентная неполярная

d) Металлическая 

24) Степень окисления серы в серной кислоте равна:

а) - 6

c) + 4
b) + 6

d) - 4
25) Металл, не взаимодействующий с раствором хлорида меди (II):

a) Mg

b) Au 

c) Fe

d) Zn



26) Название углеводорода    




a) [image: image1.png]


2,3,3-триметил-4-этилгексадиен-1,4

b) 2,2,5-триметил-4-этилгексен-3

c) 3,4,5-триметил-3-этилгексин-1

d) 2,2,5-триметил-4-этилгексан
27) Молярная масса оксида железа (III) равна:

a) 72 г/моль


c) 232 г/моль

b) 160 г/моль


d) 320 г/моль

28) Массовая доля кальция в формуле мрамора равна:
a) 71 %


c) 54 %

b) 16 %


d) 40 %

29) Объем хлороводорода массой 36,5 г равен:
а) 22,4 л



c) 67,2 л
b) 44,8 л



d) 26 л
30) Масса соли для приготовления 20%-го раствора массой 300 г равна:
а) 320 г
b) 280 г
c) 60 г 

d) 30 г


Вариант II
Выбрать правильный ответ:

1) Углеводороды в молекулах, которых между атомами углерода имеется одна тройная связь,  называются:

a) Алканы

c) Алкадиены

b) Алкины
            d) Алкены


2) Высокомолекулярное соединение, представляющее собой длинную цепь из повторяющихся звеньев:

a) Изомер


c) Полимер

b) Мономер
        

d) Гомолог
3) Реакция взаимодействия органического соединения с кислородом, в результате которой образуется углекислый газ и вода, называется:

a) Гидратация


c) Горение

b) Гидрирование
            d) Галогенирование


4) Сложным веществом является:

a) Н2
b) Fe

c) HCl 

d) Cl2



5) К классу оксидов относится:
a) H2SO4

b) NaOH
c) NaCl
 d ) Fe2O3



6) Число электронов в атоме железа:

a) 10
b) 18

c) 20

 d) 26


7) Число протонов в атоме углерода:

а) 5

b) 1
 
c) 3 

d) 6


8) Число нейтронов в атоме магния:

а) 18

b) 12

c) 13 

d) 21


9) Самый тугоплавкий металл:

a) Золото


c) Хром

b) Вольфрам

d) Серебро

10) Элемент, который в процессе окислительно-восстановительной реакции принимает электроны, называется:

a) Анион


c) Окислитель

b) Индикатор
            d) Восстановитель


11) Самый ковкий, пластичный, тягучий металл:

a) Золото


c) Хром

b) Вольфрам

d) Серебро

12) Сплав на основе железа, содержащий менее 2% углерода:

a) Чугун


c) Дюраль

b) Латунь


d) Сталь

13) В каком ряду элементов один металл, остальные неметаллы:

а) C, Si, B, Ne


c) H, Cl, Br, O
b) Ar, Kr, P, S


d) As, Ca, Se, He
14) Раствор поваренной соли является:

a) Раствором

c) Эмульсией

b) Суспензией

d) Аэрозолем

15) Процесс распада электролита на ионы при растворении его в воде или расплавлении называется:

a) Коррозия

   
c) Карбонизация

b) Окисление
     

d) Электролитическая диссоциация


16) Вещества, увеличивающие скорость химической реакции:

a) Катализаторы

c) Электролиты

b) Индикаторы
           

d) Ингибиторы

17) Карбонатная (временная) жесткость воды обусловлена:

a) Гидрокарбонатами магния и кальция


b) Гидрокарбонатами железа и марганца

c) Сульфатами и хлоридами магния и кальция


d)  Сульфатами и хлоридами магния и железа

18) Какую реакцию относят к реакциям разложения:

a) Zn + 2HCl → ZnCl2 + H2
b) HCl + KOH → КСl + Н2О

c) СаСО3 → СаО + СО2
d) CaO + Н2О → Ca(OH)2
19) Атому гелия соответствует электронная формула:

a) 1[image: image12.png]§22522p?




b) 1[image: image14.png]§228?




    c) 1[image: image16.png]§22522p*




     d) 1[image: image18.png]S?




20) Химическая формула известняка:

a) CaCO3


c) Ca(OH)2


b) CaO


d) CO2
21) Формуле CaCO3 соответствует название:

a) Угольная кислота
b) Силикат кальция
c) Карбонат кальция
d) Карбонат кальция (I)
22) Сульфату натрия соответствует химическая формула:

a) NaSO4



c) NaNO3
b) Na2SO3  

d) Na2SO4
23) В молекуле хлорида натрия химическая связь:

a) Ионная

b) Ковалентная полярная

c) Ковалентная неполярная

d) Металлическая 

24) Металл, не взаимодействующий с соляной кислотой:

a) Mg

b) Al

c) Сu

d) Zn 

25) Название углеводорода     
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2,3,3-триметил-4-этилгексадиен-1,4

b) 2,2,5-триметил-4-этилгексен-3

c) 3,4,5-триметил-3-этилгексин-1

d) 2,2,5-триметил-4-этилгексан
26) Степень окисления азота в азотной кислоте равна:

а) - 5 
b) + 5

c) + 4 

d) - 4
27) Молярная масса гидроксида натрия равна:

a) 72 г/моль
b) 40 г/моль

c) 122 г/моль 

d) 106 г/моль



28) Массовая доля кальция в формуле негашеной извести равна:

a) 71 %
b) 16 %
c) 54 % 
d) 40 %


29) Масса азота объемом 67,2 л  равна:

а) 36 г
b) 84 г

c) 26 г

 d) 42 г


30) Масса 10%-го раствора, содержащего 20 г соли равна:

а) 300 г
b) 200 г
c) 60 г 

d) 20 г
Вариант III
Выбрать правильный ответ:

1) Простым веществом является:

a) SiO2
b) KCl

c) CO2

d) Cu
2) Реакция присоединения водорода к молекуле органического соединения,  называется:

a) Гидратация

c) Дегидрирование

b) Гидрирование
          d) Дегидратация


3)  Углеводороды в молекулах, которых между атомами углерода имеется две двойные связи,  называются:

a) Алканы

c) Алкадиены

b) Алкины
          d) Алкены


4) Вещества, имеющие одинаковый состав, но разное строение и свойства:

a) Изомеры


c) Полимеры

b) Мономеры
          

d) Каучуки


5) К классу солей относится:
a) H2SO4

b) NaOH
c) NaCl
d) CaO
6) Число электронов в атоме кремния:

a) 5

b) 20
   c) 10 
d) 14


7) Число протонов в атоме алюминия:

а) 5

b) 1
   c) 13        d) 2




8) Число нейтронов в атоме титана:

а) 38

b) 41
     c) 34   
d) 26

9) В каком ряду элементов один неметалл, остальные металлы:

а) К, Fe, Ti, Co


c) Ca, Cu, Zn, W
b) Mn, Pb, Ag, Na


d) Sn, Mg, C, Au
10) Самый легкий металл:


а) Серебро


c) Золото

b) Литий


d) Алюминий
11) Самый твердый металл:

a) Хром


c) Золото

b) Осмий


d) Медь
12) Сплав на основе меди с добавкой олова:

a) Чугун


c) Дюраль

b) Латунь

d) Бронза

13) Элемент, который в процессе окислительно-восстановительной реакции отдает электроны, называется:

a) Анион


c) Окислитель

b) Индикатор
           d) Восстановитель


14) Водоэмульсионная краска является:

a) Раствором

c) Эмульсией

b) Суспензией

d) Аэрозолем

15) Разрушение материалов под действием окружающей среды:

a) Коррозия

c) Карбонизация

b) Окисление
            d) Электролитическая диссоциация


16) Отрицательно заряженные ионы называются:

a) Анионы

c) Электролиты

b) Индикаторы
      
d) Катионы


17) Жесткость воды определяется растворенными в ней солями:

a) Магния и кальция

c) Железа и марганца

b) Железа и кальция
            d) Магния и железа

18) Какую реакцию относят к реакциям замещения:

a) Zn + 2HCl → ZnCl2 + H2
b) HCl + KOH → КСl + Н2О

c) СаСО3 → СаО + СО2
d) CaO + Н2О → Ca(OH)2
19) Атому бериллия соответствует электронная формула:
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c) 1[image: image22.png]§22522p*
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20) Химическая формула мрамора:

a) CaCO3


c) Ca(OH)2

b) CaO


d) CO2
21) Формуле K2SiO3 соответствует название:

a) Cиликат калия (II)

c) Кремниевая кислота 
b) Сульфат калия

d) Силикат калия

22) Сульфату  кальция соответствует химическая формула:
a) СаSO4


c) Са(SO4)2
b) СаSO3  

d) Са2SO4
23) В молекуле меди  химическая связь:

a) Ионная



b) Ковалентная полярная

c) Ковалентная неполярная

d) Металлическая 

24) Название углеводорода     
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2,3,3-триметил-4-этилгексадиен-1,4

b) 2,2,5-триметил-4-этилгексен-3

c) 3,4,5-триметил-3-этилгексин-1

d) 2,2,5-триметил-4-этилгексан
25) Металл, не взаимодействующий с соляной кислотой:

a) Zn


c) Fe
b) Al


d) Au
26) Степень окисления фосфора в ортофосфорной кислоте равна:

а) - 5


c) + 4
b) + 5


d) - 4
27) Молярная масса карбоната натрия равна:

a) 72 г/моль

c) 122 г/моль

b) 40 г/моль

d) 106 г/моль

28) Массовая доля кальция в формуле известняка равна:

a) 71 %


c) 54 %

b) 16 %


d) 40 %

29) Объем кислорода массой 64 г равен:

а) 22,4 л


c) 67,2 л
b) 44,8 л


d) 26 л
30) Масса соли для приготовления 10%-го раствора массой 200 г равна:

а) 300 г


c) 60 г
b) 200 г


d) 20 г
Вариант IV
Выбрать правильный ответ:

1) Сложным веществом является:

а) H2S


c) He
b) Al


d) O2
2) Реакция отщепления водорода от органического соединения,  называется:

a) Гидратация

c) Дегидрирования

b) Гидрирования
            d) Дегидратация


3) Углеводороды в молекулах, которых между атомами углерода имеется одна двойная связь,  называются:

a) Алканы

c) Алкадиены

b) Алкины
           d) Алкены


4) Вязкий материал, из которого путем вулканизации получают резину:

a) Изомер


c) Полимер

b) Мономер
           d) Каучук


5) К классу оснований относится:
a) H2SO4


c) NaCl
b) NaOH


d ) Fe2O3
6)  Число электронов в атоме цинка:
а) 5

b) 20

c) 30      d) 37
7)  Число протонов в атоме водорода:

а) 5

b) 1

c) 3         d) 2
8)  Число нейтронов в атоме аргона:

а) 27



c) 32
b) 19


d) 22
9)  В каком ряду элементов один металл, остальные неметаллы:

а) C, Si, B, Ne


c) H, Cl, Br, O
b) Ar, Pb, P, S


d) As, Rn, Se, He
10) Самый тяжелый металл:

a) Серебро

c) Свинец
b) Осмий


d) Ртуть

11) К черным  металлам относится:

a) Алюминий

c) Железо
b) Медь


d) Свинец
12) Cтроительная  побелка является:

a) Раствором

c) Эмульсией

b) Суспензией

d) Аэрозолем

13) Некарбонатную (постоянную) жесткость воды можно устранить:

a) Кипячением


c) Добавлением гашенной извести

b) Добавлением соды
            d) Обработкой воды известняком

14) Сплав на основе железа, содержащий от 2 до 4,5% углерода:

a) Чугун


c) Дюраль

b) Латунь


d) Сталь

15) Вещества, изменяющие свою окраску в зависимости от среды раствора:

a) Анионы


c) Электролиты

b) Индикаторы
         

 d) Ингибиторы

16) Взаимодействие извести с углекислым газом воздуха с образованием карбоната кальция:

a) Коррозия

c) Карбонизация

b) Эрозия


d) Окисление

17) Вещества, водные растворы или расплавы которых проводят электрический ток, называются:

a) Анионы


c) Электролиты

b) Окислители
       

 d) Катионы


18)  Какую реакцию относят к реакциям обмена:

a) Zn + 2HCl → ZnCl2 + H2
b) HCl + KOH → КСl + Н2О

c) СаСО3 → СаО + СО2
d) CaO + Н2О → Ca(OH)2
19) Атому кислорода соответствует электронная формула:
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b) 1[image: image30.png]§228?




c) 1[image: image32.png]§22522p*
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20) Химическая формула негашеной извести:

a) CaCO3
b) CaO

c) Ca(OH)2
d) CO2
21)Карбонату натрия соответствует химическая формула:

a) NaSO4


c) NaСO3
b) Na2SO3  

d) Na2СO3
22) Формуле CuCl2 соответствует название:

a) Хлорид меди
b) Хлорид меди (II)
c) Сульфат меди
d) Хлороводород
23) Название углеводорода     




a) [image: image37.png]CH:
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2,3,3-триметил-4-этилгексадиен-1,4

b) 2,2,5-триметил-4-этилгексен-3

c) 3,4,5-триметил-3-этилгексин-1

d) 2,2,5-триметил-4-этилгексан
24) В молекуле хлора химическая связь:

a) Ионная

b) Ковалентная полярная

c) Ковалентная неполярная

d) Металлическая 

25) Металл, не взаимодействующий с раствором сульфата меди (II):

a) Mg
b) Fe
     c) Au      d) Zn


26) Степень окисления углерода в угольной кислоте равна:

а) - 6
b) + 6
     c) + 4      d) – 4
27) Молярная масса силиката натрия равна:

a) 72 г/моль
b) 40 г/моль
    c) 122 г/моль        d) 106 г/моль
28) Массовая доля кальция в формуле гашеной извести равна:

a) 71 %
b) 16 %
c) 54 %
 d) 40 %


29) Масса воды объемом 44,8 л  равна:

а) 36 г
b) 18 г

c) 26 г 

d) 38 г
30) Масса 20%-го раствора, содержащего 60 г соли равна:

а) 300 г
b) 200 г
c) 60 г 

d) 20 г















